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Kleine Anfrage 
 
des Abgeordneten Rolf Fischer (SPD) 
 
und 
 

Antwort 
 
der Landesregierung – Minister für Landwirtschaft, Umwelt und ländliche  
                                               Räume 
 

Küstenschutz Schilksee 
 
 
 
 

1.   Welche Küstenschutzmaßnahmen werden zurzeit in Schilksee durchgeführt 
und welche sind geplant? 
 
Zurzeit werden in Kiel-Schilksee keine Küstenschutzmaßnahmen durchge-
führt. Konkrete Küstenschutzmaßnahmen sind zum jetzigen Zeitpunkt nicht 
geplant. 

 
 
2.   Welche Zuständigkeiten liegen für diese Maßnahmen beim Land Schleswig-

Holstein und welche bei der Stadt Kiel?  
 
Das Land Schleswig-Holstein ist für eine Instandsetzung der Parallelwerke 
und des Deckwerks am Fuß des Steilufers in Kiel-Schilksee zuständig, soweit 
diese für den bestehenden Küstenschutz notwendig sind. 
Die Landesregierung sieht aufgrund der gegebenen Funktionsfähigkeit zurzeit 
keinen Handlungsbedarf. Für die Landeshauptstadt Kiel besteht keine unmit-
telbare Zuständigkeit nach dem Landeswassergesetz zur Durchführung von 
Küstenschutzmaßnahmen in Kiel-Schilksee.  
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3.    Wie hoch sind die veranschlagten Kosten für diese Maßnahme und wer ist 
der Träger dieser Kosten? 
 
Siehe Antworten zu den Fragen 1 und 2. 


